

## सार-समाचार

### विधिक साक्षरता शिविर आयोजित

मंडफिया, (निर्स)। तालुका विधिक सेवा समिति मंडफिया के अध्यक्ष न्यायाधीश हिमांशु मीना के निर्देशानुसार महात्मा गांधी विद्यालय मंडफिया (सांवलिया जी) में बाबूनाल मावलिया की अध्यक्षता में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन किया गया। पैरा लीगल वालंटियर गोकुललाल बागोरिया ने शिविर का संचालन करते हुए विद्यार्थियों को लिंग चयन निषेध अधिनियम 1994 के बारे में बताते हुए कन्या धृण हत्या रोकथाम की कानूनी जानकारी दी। बालिकाओं को पोक्सो अधिनियम 2012 एवं बाल विवाह निषेध अधिनियम 2006 के बारे में विस्तृत जानकारी कराते हुए बाल विवाह के दुष्परिणाम, बाल विवाह करने पर दंड एवं जुर्माना के बारे में भी जानकारी दी। इसके अलावा बाल-श्रम निषेध अधिनियम 1986, दहेज प्रतिषेध अधिनियम 1961 एवं दहेज प्रताड़ना की रोकथाम हेतु धारा 498 ए के बारे में बताया। बच्चियों को गुड-टच एवं बेड-टच के बारे में बताते हुए चार्टर्ड हेल्पलाइन नंबर 1098 की महत्ता बताई। इसके अलावा बालकों को कानूनी अधिकार के बारे में जानकारी दी तथा शांति भंग करने पर धारा 151 एवं शराब पीकर उत्पाद मचाने पर धारा 60 के बारे में जानकारी दी। भरण-पोषण अधिनियम एवं लोक अदालत, मृत्यु भोज एवं वृद्धों की सुरक्षा हेतु एल्डर हेल्पलाइन नंबर 14567 के बारे में जानकारी दी। शिविर में विद्यालय की अध्यापिका किरण बंडी, सुनीता सालवी, आरती तिवारी, पूजा सक्तावत एवं शिक्षक प्रवीण सैनी उपस्थित रहे। अंत में दी गई कानूनी जानकारी पर प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम हुआ जिसमें सबसे पहले सही उत्तर देने वाली कुमुकुम वैष्णव, भावना रंगर, किरण रेगर, प्रियंका साहू, सुनीता जाट, ममता शर्मा, प्रीतिका शर्मा, पूजा तेली, निलेश धंधवाल तथा उदय राज माधुर को विद्यालय की शांतिरक्षक शिक्षिका प्रमिला कृष्णिया के हाथों पुरस्कार देकर प्रोत्साहित किया गया।

### वीणा रागिनी का जिला स्तर पर सम्मान

राजसमंद, (निर्स)। अखिल विश्व गायत्री परिवार एवं शिक्षा विभाग के सौजन्य से भातरी संस्कृति ज्ञान परीक्षा का जिला स्तरीय सम्मान समारोह सोमवार को गायत्री शक्तिपीठ राजसमंद में आयोजित हुआ। कार्यक्रम में राजसमंद की बेटी वीणा वैष्णव रागिनी पिता गोवर्धन दास वैष्णव पूर्व अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी अध्यापिका राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय फरारा को शैक्षिक एवं सह शैक्षिक कार्यों में विशेष योगदान रहने से इनका सम्मानित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला शिक्षा अधिकारी राजेंद्र कुमार जी गण्डा मुख्य अतिथि राकेश जी तैलंग व विशिष्ट अतिथि पृथ्वी सिंह जी, भंवर जी, रमेश जी कंसारा द्वारा किया गया। कार्यक्रम में जिले के 26 शिक्षकों का सम्मान किया गया तथा जिला स्तर पर ब्लॉक पर आए प्रथम विद्यार्थियों का सम्मान किया गया। कार्यक्रम में अनेक गणमान्य अतिथि गिरजा शंकर जी पालीवाल मोहन जी गुर्जर, रामचंद्र जी वैष्णव आदि उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन पुष्पा पालीवाल द्वारा किया गया।

### बार एसोसिएशन का शपथ ग्रहण समारोह

देवगढ़, (निर्स)। देवगढ़ न्यायालय परिसर में सोमवार को बार एसोसिएशन देवगढ़ का शपथ ग्रहण समारोह आयोजित हुआ। कार्यक्रम में देवगढ़ बार एसोसिएशन के नवीन कार्यकारी सदस्यों ने वर्ष 2024 का शपथ ग्रहण समारोह कार्यक्रम आयोजित किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिला एवं सेशन न्यायाधीश राघवेंद्र भीम देवगढ़ विधानसभा के विधायक हरि सिंह रावत, एडीजे राजसमंद, एसडीएम रविकांत सिंह, नगर पालिका अध्यक्ष शोभा लाल रेगर सभी ने मिलकर नवीन कार्यकारी के अध्यक्ष नारायण सिंह काष्ठबली, उपाध्यक्ष यशवंत सिंह रावत, कोषाध्यक्ष महेंद्र सिंह दिवेर, सचिव चंचल तिवारी को अपने अपने पदों पर निष्ठा पूर्वक कार्य करने की शपथ दिलाई। इस मौके पर बार एसोसिएशन के वरिष्ठ अधिवक्ता शांतिलाल जैन, सरण मेवाडा गोविंद कंसारा सुनीता सिंह, करुण देव सिंह, उम्मेद गर्ग, जगदीश मेवाडा, लादू नाथ योगी, नरेश जोशी, सागर सिंह, गुड्डू भाई पुखराज सिंह, रोहित सिंह, भवानी सिंह, राजकुमार सालवी विजय मेवाडा, लुब्ध सिंह राजेंद्र नाथ, प्रकाश सिंह, राजेंद्र नाथ, प्रताप सिंह, विजय पानेरी, राजेश समदानी, सुरेश जोशी, सभी अधिवक्ता और इस मौके पर समाज के गणमान्य नागरीकरण भी उपस्थित रहे।

### सुन्दरकाण्ड पाठ आज

बांसवाड़ा, (निर्स)। श्रीराम चरित मानस मण्डल के तत्वावधान में आज मंगलवार को सायं 6 बजे किशनपोल गेट के पास स्थित खोडियार माता मन्दिर परिसर में संगीतमय सुंदरकाण्ड पाठ किया जायेगा। भक्ति संगीत और प्रभु कीर्तन के आयोजन के उपरान्त महाआरती व प्रसादी के कार्यक्रम होंगे। मण्डल अध्यक्ष महेश पंचाल व महामंत्री अमृतलाल पंचाल ने बताया कि मानस पारायण में मण्डल के महेश पंचाल, अमृतलाल पंचाल, राजेंद्रप्रसाद कुलश्रेष्ठ, विनोदप्रसाद जोशी, नरहरिकान्त भट्ट, नलिनिकान्त चौबीसा, रमाकान्त जोशी, दीपक प्रोहित, अशोक पालीवाल, देवेंद्र दोसी, देवपाल मिश्रा, केशव पंचाल, अशोक पंचाल, शंकरलाल अठावाल, शैलेश श्रीराम, होशीलाल पंचाल, प्रदीप द्विवेदी, जगदीश पंचाल, रामलाल कटारा एवं मण्डल सदस्य सहयोग प्रदान करेंगे। प्रभारी नलिनिकान्त चौबीसा ने बताया कि पारायण के मुख्य यजमान पुष्पा चौरसिया परिवार होंगे।

### गरासिया को प्रत्याशी बनाए जाने पर हर्ष

बांसवाड़ा, (निर्स)। भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष एवं पूर्व राज्य मंत्री चुनीलाल गरासिया को भाजपा केंद्रीय चुनाव समिति ने राजस्थान से राज्यसभा सांसद प्रत्याशी बनाए जाने पर भाजपा कार्यकर्ताओं में हर्ष व्यक्त है। भाजपा जिलाध्यक्ष लाभचंद्र पटेल ने बताया कि बताया कि भाजपा ने 1994 में जनजाति वर्ग से वर्तमान सांसद कनकलाल कटारा को राज्यसभा से सांसद बनाया था और आज जिले के बागीदारी क्षेत्र के उबली के गरासिया का राज्यसभा के लिए चयन कर जनजाति वर्ग एवं वागड वासियों सहित वागड-मेवाडा का गौरव बढ़ाया है।

# भीम उपजिला चिकित्सालय में अव्यस्थाओं का आलम

भीम, (निर्स)। उपखंड मुख्यालय स्थित सरकारी अस्पताल सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र से उपजिला चिकित्सालय बने 2 वर्ष हो गए पीएमओ स्तर का अस्पताल होने के बावजूद अव्यस्थाओं का आलम है। जमीनी स्तर पर इलाज की सुविधाओं आदि व्यवस्था में कोई बदलाव नहीं आया है। छोटी मोटी परेशानों में भी ब्यावर रैफर करते हैं। वर्तमान में 500 से 700 प्रतिदिन का आउटडोर है। मरीजों की काफी भीड़ रहती है तथा मरीजों की संख्या भी

■ भीम उप जिला चिकित्सालय में वर्तमान में करीब 21 चिकित्सक एवं नर्सिंगकर्मि आदि का स्टाफ सेवारत है

निरंतर बढ़ रही है तकरीबन सभी वार्ड में रोगी भर्ती हैं। लेकिन रोगियों हेतु अलग-अलग डिपार्टमेंट के भवन थिएटर व अन्य संसाधन उपलब्ध नहीं होने से रोगियों व भर्ती मरीजों के परिजनों को तकलीफ का सामना करना पड़ता है।

जबकि भीम का सरकारी अस्पताल मुख्यालय चार जिलों की सीमा पर स्थित होकर सर्वाधिक आवाजाही एवं दुर्घटना के लिहाज से अति संवेदनशील क्षेत्र में स्थित है। भीलवाड़ा जिले के करेडा व आर्साद क्षेत्र में बसे लोग, अजमेर जिले के टांडगढ़ व जवाजा क्षेत्र वहाँ पाली जिले के कुछ ग्राम पंचायत के लोगों की सर्वाधिक आबादी वाला केंद्र भी रहा है

### एक गिरफ्तार

उदयपुर, (कास)। बैकरीया थाना पुलिस ने पुलिस मुख्यालय जयपुर के निर्देश पर चलाए जा रहे अभियान के दौरान 14 वर्ष पूर्व आगजनी, तोड़फोड़, मारपीट के मामले में फरार स्याद वारंटी सोमराम गरासिया निवासी मेवाड़ों का मठ बैकरीया को गिरफ्तार किया।



भीम उपजिला चिकित्सालय में व्यवस्थाएँ नहीं होने से मरीज हो रहे परेशान।

ऐसे में भीम अस्पताल का जिला मुख्यालय की तर्ज पर सर्वांगीण विकास होना जरूरी है। जहां पर्याप्त सुविधाएं व सेवाएं उपलब्ध रहे जिससे चार जिलों की सीमा में बसे लाखों परिवारों का कायाकल्प हो। वही स्थान के अभाव में रोगियों घायलों को ब्यावर रैफर करना पड़ता है। राजसमंद जिला मुख्यालय से भीम 100 किलोमीटर दूर एवं ब्यावर 70 किलोमीटर दूर है। अन्य कोई विकल्प नहीं होने की स्थिति में दुर्घटना में घायल लोगों की मृत्यु हो जाती है। समय पर उपचार नहीं मिल पाता है उच्च स्तरीय चिकित्सकीय सुविधाओं की घोषणा होने पर भी वह अभी तक सुचारु नहीं हो पाई है। इतने वर्षों में टूटता अस्पताल में ब्लड बैंक यूनिट डिजिटल ईसीजी आदि स्थापित नहीं हो सकी। भीम उप जिला चिकित्सालय में वर्तमान में करीब 21 चिकित्सक एवं नर्सिंगकर्मि आदि का स्टाफ सेवारत है। ऐसे में चिकित्सकों के बैठने के हेतु पर्याप्त

कमरों का अभाव है। तकरीबन एक कमरे में चार-पांच डॉक्टर बैठते हैं। जिससे मरीजों को देखने में एवम उनकी जांच करने में चिकित्सकों व मरीजों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। एवं नागरिकों को काफी परेशानी उठानी पड़ती है। हाउसफुल चिकित्सालय में सोनोग्राफी डिजिटल एक्स-रे ब्लड बैंक यूनिट की व्यवस्था नदारद है।

सोनोग्राफी गर्भवती प्रसूताओं हेतु है यह कहकर अन्य लोगों को इसके लाभ से वंचित कर दिया जाता है। तथा ऐसे लोगों को मुंह मांगे कीमत पर निजी क्लिनिकों में सोनोग्राफी करने को कहा जाने से निजी चिकित्सालय चांदी कूट रहे हैं। वही अमूमन आधे समय सोनोग्राफी मशीन बंद रहती है खराब हो गई है। इसके लिए मैंने जिला कलेक्टर से बातें कर जमीन आवंटन के लिए प्रस्ताव तैयार कर कार्यवाही करने की एवं धरातल पर विकास को गति प्रदान करने की प्रक्रिया वाहन एवं कार आदि वाहनों के भारी

## सार-समाचार

### प्रकरणों का निस्तारण करने के निर्देश

राजसमंद, (निर्स)। कलेक्ट्रेट सभागार में सोमवार को जिला कलेक्टर डॉ. भंवरलाल ने जिला स्तरीय अधिकारियों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक लेकर दिशा निर्देश दिए। बैठक में उन्होंने बिजली, पानी, सड़क सहित विभिन्न विषयों पर अधिकारियों से चर्चा की। उन्होंने अधिकारियों से बजट घोषणाओं के क्रियान्वयन को लेकर भूमि आवंटन से जुड़े मामलों में कोई भी समस्याएं पर अतिरिक्त जिला कलेक्टर एवं संबंधित एसीडीओ से चर्चा कर निस्तारण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सिर्फ जिला स्तरीय जनसुनवाई ही नहीं बल्कि ब्लॉक स्तरीय जनसुनवाई में भी विभागों के अधिकारी कर्मचारी अपनी सहभागिता सुनिश्चित करें ताकि समस्याओं का प्रभावी समाधान हो सके। इसी प्रकार से विद्युत विभाग को आरओ प्लांट में विद्युत कनेक्शन की समस्याओं को हल करने एवं पीएचडी को राजकीय कार्यालयों में नल से जल उपलब्ध कराने के आ रही कठिनाइयों को दूर करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत जिले में किए गए उत्कृष्ट कार्य पर सभी अधिकारियों को बधाई दी और कहा कि आगे भी निरंतर इसी तरह कार्य करते रहें। जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी राहुल जैन ने जिला परिषद की साधारण सभा की बैठक में आए मुद्दों पर नवीनतम प्रगति भिजवाने हेतु सभी अधिकारियों को दिशा निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने सूचना प्रौद्योगिकी एवं स्वास्थ्य विभाग के संयुक्त निदेशक को ई.मिन्न केंद्रों के निरीक्षण एवं राजकीय सेवाओं की ई.मिन्न के माध्यम से नियमानुसार पहुंच को लेकर निर्दिष्ट किया। जिला कलेक्टर ने कहा कि विकसित भारत संकल्प यात्रा के फॉलो अप शिविरों में भी अधिकारी आवश्यक रूप से जाएं और वंचित लोगों को योजनाओं से जोड़ें। साथ ही उन्होंने संपर्क पोर्टल पर लंबित प्रकरणों का त्वरित निस्तारण करने के निर्देश दिए।

### कलेक्टर ने ली समीक्षा बैठक

बांसवाड़ा, (निर्स)। जिला कलेक्टर डॉ. इन्द्रजीत यादव ने अधिकारियों को विभागीय कार्य जिम्मेदारी के साथ समय पर पूरा करने के निर्देश देते हुए कहा कि इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही बरतने पर संबंधी के खिलाफ सख्त कार्यवाही अमल में लाई जाएगी। वे विभागीय कार्यों, योजनाओं व गतिविधियों में समीक्षा बैठक ले रहे थे। जिला कलेक्टर यादव ने जनसुनवाई व रात्रि चौपाल में प्राप्त परिवादों की जांच कर त्वरित गति से निस्तारण कर गुणवत्ता के साथ जवाब देते हुए प्रार्थी को राहत पहुंचाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि प्रकरणों के निस्तारण के बाद अनैलान्डन रिपोर्टों के साथ ही बैठक में रिपोर्ट लेकर आए। उन्होंने कलेक्टर पोर्टल को नियमित रूप से प्रतिदिन दो-तीन बार ऑनलाइन देखते रहने एवं बैठक में पूरी तैयारी के साथ उपस्थित रहने के निर्देश दिए। डॉ. यादव ने जलदाय विभाग के अधिकारियों से कहा कि वे अपने अधीन हैंडपम्पों की सर्वे कर वस्तुस्थिति से अवगत करावें। अतिरिक्त जिला कलेक्टर अधिकृत गोयल ने सम्पर्क पोर्टल पर लंबित रिपोर्टों के साथ में लाने सहित जनसुनवाई में लंबित प्रकरण, पेयजल आपूर्ति एवं टोपिकालीन आकस्मिक योजना, फोर्ट और कृषि बिजली आपूर्ति, एसजेडी पेशन एवं पालनहार वार्षिक सत्यापन की स्थिति तथा फोल्ड कार्यालयों के आकस्मिक निरीक्षण पर की गई कार्य रिपोर्ट आदि पर चर्चा कर समीक्षा की। बैठक में जिला स्तरीय विभागीय अधिकारी मौजूद रहे।

### बोडीगामा बड़ा सरपंच निलंबित

डूंगरपुर, (निर्स)। ग्रामीण विकास एवं पंचायतीराज विभाग ने साबला पंचायत समिति के बोडीगामा बड़ा पंचायत के सरपंच रमण मीणा को निलंबित कर दिया है। चार महीने पहले सरपंच को 20 हजार रुपए की रिश्त लेते रोजे हाथो एसीबी ने गिरफ्तार किया था। निलंबन के बाद वे अब पंचायत के किसी भी काम को नहीं कर सकेंगे। साबला पंचायत समिति के ग्राम पंचायत बोडीगामा बड़ा के सरपंच रमण मीणा को 4 अक्टूबर 2023 को भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की टीम ने 20 हजार रुपए की रिश्त लेते पकड़ा था। पंचायत के देवीलाल मीणा ने एसीबी को शिकायत देकर बताया था कि सरपंच रमण मीणा दीर्घा तालाब और जलरिया तालाब की स्वीकृति देने की एवज में रिश्त की मांग कर रहा है। एसीबी ने रिश्त की पुष्टि करने के बाद ट्रेप को कारवाई की थी। इसके बाद एसीबी ने आरोपी सरपंच रमण मीणा को न्यायिक अभिरक्षा में भेज दिया था। एसीबी ने सरपंच के खिलाफ आरोप पत्र भी पेश किया। इसके बाद पंचायतीराज विभाग के अतिरिक्त आयुक्त और शासन उपसचिव ने एक आदेश जारी कर सरपंच रमण मीणा को निलंबित कर दिया है।

### कार पलटी, हादसे में तस्कर की मौत

डूंगरपुर, (निर्स)। सलूवर जिले की सीमा पर अवैध डोडा चूरा से भरी एक कार बेकाबू होकर पलट गई। हादसे में कार ड्राइवर तस्कर की मौत हो गई। सलूवारा थाना पुलिस ने कार और डोडा चूरा को जब्त कर लिया है। वहीं शव को मोर्चरी में रखवाया है। पुलिस घटना को लेकर जांच में जुटी है। सलूवर जिले के सल्लारा थाने के थानाधिकारी रामेंग पाटीदार ने बताया कि सोमवार सुबह आसपुर पुल के पास एक कार के बेकाबू होकर पलटने की सूचना मिली थी। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस को कार के अंदर एक व्यक्ति मृत मिला। मौके पर कार से बाहर निकालकर मॉर्चरु में रखवाया गया है। तलाशी के दौरान कार से डोडा चूरा से भरे हुए 4 कट्टे मिले। कार और डोडा चूरा को जब्त कर लिया गया है।

### नो-प्लाईगं जोन घोषित

डूंगरपुर, (निर्स)। महामहिम राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू के 14 फरवरी को प्रस्तावित बेणेश्वर धाम यात्रा कार्यक्रम के दौरान वीवीआईपी की सुरक्षा के लिए बेणेश्वर धाम साबला में हेलीपैड, सभा स्थल को नो-प्लाईगं जोन घोषित किया गया है। जिला कलेक्टर अंकित कुमार सिंह के आदेशानुसार इस क्षेत्र में तत्काल प्रभाव से किसी भी प्रकार के ड्रोन आदि को उड़ाने पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा।

## स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन

राजसमंद, (निर्स)। पीएम श्री योजना अन्तर्गत शहर के पीएम श्री स्कूल जवाहर नवोदय विद्यालय में स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। पीएम श्री स्कूल जवाहर नवोदय विद्यालय के प्राचार्य श्री घनश्याम

## केटल शेड के नाम पर पंचायत समितियों में भ्रष्टाचार का अम्बार

मीनाने जानकारी दी की सोमवार को इस विद्यालय में एपीएमिया मुक्त कार्यक्रम के तहत विद्यालय के समस्त विद्यार्थियों का हेल्थ चेकअप किया गया। दो दिवसीय इस हेल्थ कैम्प में डॉ. राजेंद्र प्रसाद ने छात्र/छात्राओं की स्वास्थ्य

जांच की व दवाईयां दी। इस दौरान खण्ड मुख्य चिकित्सा अधीक्षक राजसमंद डॉ. राज कुमार खोलिया एवं उनका दल सदस्य अनिता पालीवाल व धांपू कुंवर, एएनएम एवंस्थानीय विद्यालय की स्टाफ नर्स ललित नोगिया मौजूद थे।

# केटल शेड के नाम पर पंचायत समितियों में भ्रष्टाचार का अम्बार

### कर्मचारी अपनी ही फर्म बनाकर पैसे का कर रहे दुरुपयोग

जाने की भी नहीं सोच रहे हैं और अपना आशियाने भी यहां पर बना चुके हैं जब कि संविदा कर्मों के रूप में लगे तकनीकी सहायक जिनका मानदेय मासिक 20 से 25 हजार है। और आज वे करोड़ों की कोटियों व जमीनों के मालिक बन चुके हैं। और इस खेल में राजीविका मिशन उनके लिए वरदान साबित हो रहा है यदि जिले की डूंगरपुर, दोवडा सहित राजीविका मिशन के लिए अधिकृत पंचायत समितियों में केटल शेड, भूमि समतलीकरण, मेडबंदी सहित सभी कार्यों की जांच कराई जाये तो धरातल पर तो यह कार्य शून्य पाये जायेगे लेकिन कागजी कार्यवाहियों में पूर्ण होकर कर करोड़ों की राशि का घोटाला उगार होगा, लेकिन इस

### कर्मचारी अपनी ही फर्म बनाकर पैसे का कर रहे दुरुपयोग

आशियाने भी यहां पर बना चुके हैं जब कि संविदा कर्मों के रूप में लगे तकनीकी सहायक जिनका मानदेय मासिक 20 से 25 हजार है। और आज वे करोड़ों की कोटियों व जमीनों के मालिक बन चुके हैं। और इस खेल में राजीविका मिशन उनके लिए वरदान साबित हो रहा है यदि जिले की डूंगरपुर, दोवडा सहित राजीविका मिशन के लिए अधिकृत पंचायत समितियों में केटल शेड, भूमि समतलीकरण, मेडबंदी सहित सभी कार्यों की जांच कराई जाये तो धरातल पर तो यह कार्य शून्य पाये जायेगे लेकिन कागजी कार्यवाहियों में पूर्ण होकर कर करोड़ों की राशि का घोटाला उगार होगा, लेकिन इस

### कर्मचारी अपनी ही फर्म बनाकर पैसे का कर रहे दुरुपयोग

आशियाने भी यहां पर बना चुके हैं जब कि संविदा कर्मों के रूप में लगे तकनीकी सहायक जिनका मानदेय मासिक 20 से 25 हजार है। और आज वे करोड़ों की कोटियों व जमीनों के मालिक बन चुके हैं। और इस खेल में राजीविका मिशन उनके लिए वरदान साबित हो रहा है यदि जिले की डूंगरपुर, दोवडा सहित राजीविका मिशन के लिए अधिकृत पंचायत समितियों में केटल शेड, भूमि समतलीकरण, मेडबंदी सहित सभी कार्यों की जांच कराई जाये तो धरातल पर तो यह कार्य शून्य पाये जायेगे लेकिन कागजी कार्यवाहियों में पूर्ण होकर कर करोड़ों की राशि का घोटाला उगार होगा, लेकिन इस

### कर्मचारी अपनी ही फर्म बनाकर पैसे का कर रहे दुरुपयोग

आशियाने भी यहां पर बना चुके हैं जब कि संविदा कर्मों के रूप में लगे तकनीकी सहायक जिनका मानदेय मासिक 20 से 25 हजार है। और आज वे करोड़ों की कोटियों व जमीनों के मालिक बन चुके हैं। और इस खेल में राजीविका मिशन उनके लिए वरदान साबित हो रहा है यदि जिले की डूंगरपुर, दोवडा सहित राजीविका मिशन के लिए अधिकृत पंचायत समितियों में केटल शेड, भूमि समतलीकरण, मेडबंदी सहित सभी कार्यों की जांच कराई जाये तो धरातल पर तो यह कार्य शून्य पाये जायेगे लेकिन कागजी कार्यवाहियों में पूर्ण होकर कर करोड़ों की राशि का घोटाला उगार होगा, लेकिन इस

## राष्ट्रपति के दौरे को लेकर बैठक

### बांसवाड़ा, (निर्स)। आगामी 14 फरवरी को राष्ट्रपति के बेणेश्वर धाम दौरे को लेकर सभागीय आयुक्त ने बेणेश्वर में सभागा के उच्चाधिकारियों के साथ बैठक कर दौरे से पूर्व सरकार द्वारा संचालित राजीविका योजना की स्टॉल, लखपति दीदी योजना आगतुक महिलाओं और जनता की बैठक व्यवस्था का जायजा लिया। साथ ही वाल्मीकि आश्रम, कृष्ण मंदिर, हेलीपैड और राष्ट्रपति के मिनट टु मिनट कार्यक्रम, व्यवस्था प्रोटोकॉल की जानकारी लेते हुए निर्देश दिए।

### उन्होंने सांस्कृतिक गतिविधिया मंच, व्यवस्था सुरक्षा प्रोटोकॉल व्यवस्थाओं का भौतिक निरीक्षण कर सम्बंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। इसके बाद डॉ पवन ने 14 से 17 फरवरी तक होने वाले माही महोत्सव की तैयारियों की समीक्षा बैठक लेकर संबंधितों को निर्देश दिए। उन्होंने शहर के प्रमुख चौराहों को मरम्मत को लेकर गोद लेने वाली संस्थाओं के साथ समन्वय बिठाकर दुरस्त करवाने और पीडब्ल्यूडी के निरीक्षण कर अंतिम तैयारियों को लेकर कलेक्टर ने बैठक और उसमें लिए गए निर्णयों से सभागीय आयुक्त को अवगत कराया।

### बांसवाड़ा, (निर्स)। आगामी 14 फरवरी को राष्ट्रपति के बेणेश्वर धाम दौरे को लेकर सभागीय आयुक्त ने बेणेश्वर में सभागा के उच्चाधिकारियों के साथ बैठक कर दौरे से पूर्व सरकार द्वारा संचालित राजीविका योजना की स्टॉल, लखपति दीदी योजना आगतुक महिलाओं और जनता की बैठक व्यवस्था का जायजा लिया। साथ ही वाल्मीकि आश्रम, कृष्ण मंदिर, हेलीपैड और राष्ट्रपति के मिनट टु मिनट कार्यक्रम, व्यवस्था प्रोटोकॉल की जानकारी लेते हुए निर्देश दिए।

उन्होंने सांस्कृतिक गतिविधिया मंच, व्यवस्था सुरक्षा प्रोटोकॉल व्यवस्थाओं का भौतिक निरीक्षण कर सम्बंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। इसके बाद डॉ पवन ने 14 से 17 फरवरी तक होने वाले माही महोत्सव की तैयारियों की समीक्षा बैठक लेकर संबंधितों को निर्देश दिए। उन्होंने शहर के प्रमुख चौराहों को मरम्मत को लेकर गोद लेने वाली संस्थाओं के साथ समन्वय बिठाकर दुरस्त करवाने और पीडब्ल्यूडी के निरीक्षण कर अंतिम तैयारियों को लेकर कलेक्टर ने बैठक और उसमें लिए गए निर्णयों से सभागीय आयुक्त को अवगत कराया।

## जिला कलेक्टर ने उपचार व व्यवस्थाओं का लिया फीडबैक

### राजसमंद, (निर्स)। जिला कलेक्टर डॉ. भंवरलाल जिले में निरंतर राजकीय कार्यालयों और चिकित्सालयों का निरीक्षण कर आमजन तक राजकीय सेवाओं की उपलब्धता, स्टाफ की स्थिति आदि को लेकर पूछा। साथ ही यहां दवाइयों की उपलब्धता, निशुल्क दवा काउंटर पर दवा वितरण की स्थिति, अस्पताल में उपलब्ध जांचों की स्थिति, प्रसूताओं को दी जा रही सुविधाएं आदि को लेकर चिकित्सकों से बात की। अस्पताल की सफाई पर जिला कलेक्टर ने संतुष्टि जाहिर कर इसे बरकरार रखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने

### राजसमंद, (निर्स)। जिला कलेक्टर डॉ. भंवरलाल जिले में निरंतर राजकीय कार्यालयों और चिकित्सालयों का निरीक्षण कर आमजन तक राजकीय सेवाओं की उपलब्धता, स्टाफ की स्थिति आदि को लेकर पूछा। साथ ही यहां दवाइयों की उपलब्धता, निशुल्क दवा काउंटर पर दवा वितरण की स्थिति, अस्पताल में उपलब्ध जांचों की स्थिति, प्रसूताओं को दी जा रही सुविधाएं आदि को लेकर चिकित्सकों से बात की। अस्पताल की सफाई पर जिला कलेक्टर ने संतुष्टि जाहिर कर इसे बरकरार रखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने



जिला कलेक्टर ने केलेवा स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण किया।

राजसमंद, (निर्स)। जिला कलेक्टर डॉ. भंवरलाल जिले में निरंतर राजकीय कार्यालयों और चिकित्सालयों का निरीक्षण कर आमजन तक राजकीय सेवाओं की उपलब्धता, स्टाफ की स्थिति आदि को लेकर पूछा। साथ ही यहां दवाइयों की उपलब्धता, निशुल्क दवा काउंटर पर दवा वितरण की स्थिति, अस्पताल में उपलब्ध जांचों की स्थिति, प्रसूताओं को दी जा रही सुविधाएं आदि को लेकर चिकित्सकों से बात की। अस्पताल की सफाई पर जिला कलेक्टर ने संतुष्टि जाहिर कर इसे बरकरार रखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने

## राजसमंद, (निर्स)। जिला कलेक्टर डॉ. भंवरलाल जिले में निरंतर राजकीय कार्यालयों और चिकित्सालयों का निरीक्षण कर आमजन तक राजकीय सेवाओं की उपलब्धता, स्टाफ की स्थिति आदि को लेकर पूछा। साथ ही यहां दवाइयों की उपलब्धता, निशुल्क दवा काउंटर पर दवा वितरण की स्थिति, अस्पताल में उपलब्ध जांचों की स्थिति, प्रसूताओं को दी जा रही सुविधाएं आदि को लेकर चिकित्सकों से बात की। अस्पताल की सफाई पर जिला कलेक्टर ने संतुष्टि जाहिर कर इसे बरकरार रखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने

### राजसमंद, (निर्स)। जिला कलेक्टर डॉ. भंवरलाल जिले में निरंतर राजकीय कार्यालयों और चिकित्सालयों का निरीक्षण कर आमजन तक राजकीय सेवाओं की उपलब्धता, स्टाफ की स्थिति आदि को लेकर पूछा। साथ ही यहां दवाइयों की उपलब्धता, निशुल्क दवा काउंटर पर दवा वितरण की स्थिति, अस्पताल में उपलब्ध जांचों की स्थिति, प्रसूताओं को दी जा रही सुविधाएं आदि को लेकर चिकित्सकों से बात की। अस्पताल की सफाई पर जिला कलेक्टर ने संतुष्टि जाहिर कर इसे बरकरार रखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने

### राजसमंद, (निर्स)। जिला कलेक्टर डॉ. भंवरलाल जिले में निरंतर राजकीय कार्यालयों और चिकित्सालयों का निरीक्षण कर आमजन तक राजकीय सेवाओं की उपलब्धता, स्टाफ की स्थिति आदि को लेकर पूछा। साथ ही यहां दवाइयों की उपलब्धता, निशुल्क दवा काउंटर पर दवा वितरण की स्थिति, अस्पताल में उपलब्ध जांचों की स्थिति, प्रसूताओं को दी जा रही सुविधाएं आदि को लेकर चिकित्सकों से बात की। अस्पताल की सफाई पर जिला कलेक्टर ने संतुष्टि जाहिर कर इसे बरकरार रखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने



जिला कलेक्टर ने केलेवा स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण किया।

राजसमंद, (निर्स)। जिला कलेक्टर डॉ. भंवरलाल जिले में निरंतर राजकीय कार्यालयों और चिकित्सालयों का निरीक्षण कर आमजन तक राजकीय सेवाओं की उपलब्धता, स्टाफ की स्थिति आदि को लेकर पूछा। साथ ही यहां दवाइयों की उपलब्धता, निशुल्क दवा काउंटर पर दवा वितरण की स्थिति, अस्पताल में उपलब्ध जांचों की स्थिति, प्रसूताओं को दी जा रही सुविधाएं आदि को लेकर चिकित्सकों से बात की। अस्पताल की सफाई पर जिला कलेक्टर ने संतुष्टि जाहिर कर इसे बरकरार रखने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने

## फर्जी नर्सिंग इंस्टीट्यूट खोलकर धोखाधड़ी के मामले में तीन पकड़े

### डूंगरपुर, (निर्स)। जिले के सीमलवाडा कस्बे में परिष्कार ग्रुप के माध्यम से फर्जी नर्सिंग इंस्टीट्यूट खोलकर छात्रों के साथ धोखाधड़ी करने के मामले में तीन आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है।

### प्राथी केशव पिता रामकृष्ण रोत 20 साल निवासी भीण्डा थाना चौरासी एव दिलीप पिता लक्ष्मण डामोर 20 साल निवासी भेमई थाना चितरी ने उपस्थित थाना पर लिखित रिपोर्ट 20 अप्रैल-22 को इस आशय की पेश की कि परिष्कार ग्रुप द्वारा सीमलवाडा में विद्यार्थियों को नर्सिंग करवाने हेतु एक फर्जी सेंटर खोलकर दिपालसिंह व उसके साथी संजय यादव, प्रिंशेस आमलिया, गोविन्द कटारा व कमलेश द्वारा सीमलवाडा व उसके आस पास गांव में पेम्पलेट व पोस्टर के माध्यम से प्रचार प्रसार किया तथा आस पास के विद्यार्थियों को परिष्कार ग्रुप के नर्सिंग के लिए लाईसेंस होवना बताया तथा विद्यार्थियों को नर्सिंग करवाने के नाम पर प्रवेश देकर उनसे रुपये ऐठ लिये। सभी विद्यार्थियों को 50 हजार रुपये से लेकर 90 हजार तक सालाना रुपये में नर्सिंग करवाने का आश्वासन देकर धोखाधड़ी कर फर्जी नर्सिंग करवाने का सेंटर सीमलवाडा में चलवाया तथा 20 अप्रैल 22 से परिष्कार सेंटर सभी लोग सेंटर बंद कर भाग गये तथा मोबाईल भी बन्द कर दिया। परिष्कार ग्रुप द्वारा सीमलवाडा व उसके आस पास के गांवों के विद्यार्थियों के साथ नर्सिंग



धम्बोला पुलिस ने धोखाधड़ी के आरोप में तीन आरोपियों को दबोचा।

कवाने के नाम पर प्रवेश दिला कर उनसे रुपये व उनके मूल दस्तावेज हड़प लिये हैं। जिस पर धम्बोला पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर अनुसंधान प्रारंभ किया। मामले की गंभीरता को देखते हुए अभियुक्त दिपालसिंह पिता प्रतापसिंह सिसोदिया निवासी झिड़णी कला थाना झल्लारा जिला उदयपुर को पूर्व में गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया गया जहां से

### धम्बोला